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小平市ごみ減量推進実行委員会・小平市
〒187－8701  小平市小川町2－1333
 小平市環境部資源循環課
 ☎ 042－346－9535

これって捨てられてしまったの
？えっ！

日 時：９月９日（土） 午前１０時～午後２時
 ※ふれあい下水道館は午後３時まで開催　※雨天実施（荒天中止）

場 所：中央公園、ふれあい下水道館
 ※車での来場はご遠慮ください。

日 時：９月９日（土） 午前１０時～午後２時
 ※ふれあい下水道館は午後３時まで開催　※雨天実施（荒天中止）

場 所：中央公園、ふれあい下水道館
 ※車での来場はご遠慮ください。

　平成４年から開催している「こだいら環境フェスティバル（当初はリサイクルフェスティバル）」が今年で２５年目となりました。環境に対する市民の
意識啓発を目的として、環境に対する様々な主体による取組の紹介や、抽選で小平市の特産品が当たるスタンプラリーなど、環境のことを楽しく知るよ
い機会です。おいしい食べ物や飲み物もありますので、ぜひご来場ください。

フードドライブ
　家庭で余っている食べ物を持ち寄り、フードバンクに寄付します。
そこから様々な理由で食事に困っている方へ提供されます。
お持ちいただきたい食品
缶詰、インスタント・レトルト食品、パスタなどの乾物、コーヒー
やお茶などの嗜好品、調味料など
回収できる食品の条件
●未開封で包装や外装が破損していないもの
●賞味期限が明記されており、また、それが一ヶ月以上先のもの
●要冷凍・冷蔵食品は不可
●ビン詰めの食品は不可

　平成２９年５月２８日（日）に市役所立体駐車場で、「ごみゼロフリーマーケット」を開催しました。
２階のフリーマーケット会場では、４９店もの市民によるグループがお店を出されました。当日は、
天候にも恵まれ、ひじょうに多くの方が来場され、フリーマーケットでの買い物を楽しんでいただ
きました。これを機に、物をごみにしないリユースについて考えていただけたら幸いです。

　今回のごみゼロフリーマーケットでは初めての取組として、市内の農家の方のご協力をいただき、
市の食物資源循環事業で、市民の方が出した食物資源（生ごみ）をリサイクルして作った堆肥で栽培
したキャベツ５０個と小松菜５０束を小平産「資源循環野菜」として販売し、小平市での食物資源（生
ごみ）リサイクルの取組をＰＲしました。
　販売開始から早や１時間と１０分で１００個の野菜が完売となりました。
　小平市民から出された食物資源（生ごみ）から作られた堆肥が小平市の地で活用され、野菜として
栽培されたものが、小平市のイベントで販売され、ご家庭で食べていただくという、資源循環のサ
イクルができました。
　また、資源循環キャベツは、飲食ブースの「小平やきそば」にも活用されました。採れたてなので、
シャキシャキでみずみずしく、ほんとにおいしいと大評判でした。

　右の写真は、小平市内から出された「燃えるごみ」の中に入っ
ていた食べられずに捨てられた「未利用食品」です。食べられて
いたはずの食品がこんなにも捨てられてしまっています。
　この現実を一緒になんとかしませんか。こうなってしまう前
に、私たち、ごみ減量推進実行委員会と市で開催する、こだい
ら環境フェスティバルの中で行う「フードドライブ」に参加しま
せんか。詳細は1面に掲載していますので、ぜひ、ご家庭で余っ
ている未利用食品がありましたらお持ちください。

　食品ロスとは、まだ食べられるのに捨てられてしまう食品の
こと。日本では、年間632万トン（家庭からが302万トン）も食
品ロスが出ています。これは、日本人が毎日おにぎりを約1個
半捨てているのと同じと言われています。なんてもったいな
い！ことでしょう。
　食品ロスを減らすため、私たちに出来ることがあります。そ
れは、日々の生活で次のことを意識し実践することです。
　さあ、小平から食品ロスを減らしましょう！

●フリーマーケット２０店
●ステージ（ダンスや生バンドほか）
●資源循環野菜（小松菜を予定）の販売
●東京2020大会メダルに！リサイクル回収
  不要な携帯電話やデジタルカメラなどをお持ちください。
●フードドライブを実施します！（４面関連記事）

●顕微鏡を操作して微生物を探そう
●ウンディー探検隊による下水道ワークショップを開催 （事前申込）
●気象予報士による「空の教室～雲や竜巻の実験をします～」 （事前申込）
●スーパーボールすくい、ヨーヨーつり
  ショベルカーにのってみよう、下水道調査カメラを動かそう
●東京都水道局による大人向け講座「水の大切さを知る」 （自由参加）
●フランクフルト、ドリンクの販売

市民から持ち寄られたまだ食べられる食品
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下水道の日記念イベント開催 !

大盛況だった「ごみゼロフリーマーケット」

大盛況の２階のフリーマーケット会場

大人気の「小平やきそば」豪快に焼かれる「小平やきそば」クリーンメイトこだいらのメンバーが
協力して販売してくれました。

資源循環野菜を販売 !
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この広報誌は再生紙を使用していて、リサイクルできます。資源は有限です。資源再生利用にご協力ください。

編 集
後 記

★この広報誌は、ごみ減量とリサイクル推進活動に取り組んでいる地域の市民・団体・企業で構成
されている小平市ごみ減量推進実行委員会と市が協働で編集、発行しているものです。

　前号でも掲載した未利用食品の写真を今号はカ
ラーで再掲しました。国内で年間632万トンが廃
棄されているというほんの一部ですが、カラーで
見るともったいない感が増すように感じます。「市

民目線で見たい調べたい&提案し続ける」ごみらいふ、これ
からもご意見と情報をお待ちしています。
　50号までの発行にご協力いただいた全ての皆様のご協力
に感謝いたします。（Ｋ）

★廃油から作る石けん講習会10月頃
★食物資源（生ごみ）堆肥化講習会10月～ 11月
★リサイクルきゃらばん（拠点回収）
　不要になった陶磁器食器、小型家電、未利用食品、
　廃食油、紙パック、雑貨をお持ちください
　　日  時：11月9日（木）  午後１時３０分～３時３０分
　　場  所：東部公園駐輪場（花小金井6-13-1）
　  詳しくは市報、小平市ホームページでお知らせします。

今すぐできる食品ロス削減！

大盛況だった「ごみゼロフリーマーケット」

これって捨てられてしまったの
？えっ！

今すぐできる食品ロス削減！

①食べきる　食事は残さない！
②使いきる　食材管理をしっかりと！
③買い過ぎない　必要な分だけ買う！

フリーマーケットの様子
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中央公園とふれあい下水道館を
結ぶスタンプラリー

携帯電話や
デジタルカメラなどを
お持ちの方に、
オリンピック・
パラリンピック
関連グッズを
プレゼント！

＊こだいら環境フェスティバルを開催します！ （1面）
＊食べ残し対策「ドギーバッグ」とは （2面）
＊「量り売り」について思うこと （2面）
＊「ごみ収集の最前線  異常なし！？」収集員はこう考える！ （3面）
＊都市鉱山からつくる！みんなのメダルプロジェクト （3面）
＊ご存知ですか　生活用品交換コーナー （3面）
＊ご家庭で不要なパソコンを処分しませんか （3面）
＊大盛況だった「ごみゼロフリーマーケット」 （4面）
＊えっ！これって捨てられてしまったの？ （4面）
＊今後のイベント　 （4面）
＊編集後記 （4面）

平成29年9月号（年2回発行）
No.50

　スタンプを全部押したら、抽選に参加しよう！
抽選会場は、ふれあい下水道館地下５階です。

特
賞
小平産 ドレッシング・ブルーベリーソース
はちみつ詰合せ １０名様
小平産 ブルーベリージュース ３０名様
小平産 梨 （１コ） １５０名様
小平市マンホールコースター ２００名様

２
等
３
等
４
等

※商品は変更の場合もあります。
参加賞（エコグッズ）もあります！ 


